



# 我省“真金白银”为制造业加码

星报讯(记者 张贤良) 为加快推进全省制造业向产业链价值链中高端迈进,2017年以来,我省财政累计安排资金400多亿元,综合运用补助、贴息、奖励、基金、减税降费等方式,支持打好产业基础高级化和产业链现代化攻坚战。

在财政政策资金的加持助力下,全省规模以上工业增加值年均增长8.1%,居全国第三位,全省战略性新兴产业产值年均增长17.3%,战略性新兴产业对工业经济增长的贡献率达到67.9%,工业经济、数字经济、制造业增加值先后迈上万亿元台阶。

2017年以来,安徽先后支持64个重大专项、46个重大工程、26个重大基地建设,打造国家级专精特新“小巨人”企业229户,认定“三首”产品1149个,建成各类国家级创新平台210家、省重点实验室175家、工程技术研究中心534家,构建重大项目、重大专项、重大基地、创新研发、全链条产

业生态体系。

“十三五”期间,安徽以集成电路、新型显示、智能语音、工业机器人等为代表的产业特色日益鲜明,人工智能、新型显示器件、集成电路、先进结构材料4个产业集群入选国家首批战略性新兴产业集群。

创新方式催生企业新活力,2017年以来,全省在创新方式上坚持抓大、培优、扶小、育新相结合,结合项目特点,综合运用补助、贴息、奖励、基金等方式,差异化定位,各有聚焦侧重。

聚焦重大项目,“三重一创”资金累计安排11.5亿元,持续支持439个总投资额亿元以上的新建项目。聚焦企业培育,培育“专精特新”优质企业,发展壮大龙头企业。聚焦集群发展,累计安排奖励资金43.6亿元,支持27个省级重大新兴产业基地建设。

## 我省高等教育自学考试即将开考

星报讯(记者 祁琳) 10月18日,合肥市教育考试院发布,2022年10月全国高等教育自学考试将于10月22日~25日举行,考试时间为上午9:00~11:30,下午2:30~5:00。

所有考生进入考点时须主动出示“安康码”“通信大数据行程卡”和首场考试考前24小时内核酸检测阴性证明(纸质版或电子版均可)。如考生不按规定要求造成不能参加考试的,责任自负。做好个人防护,考试期间请全程佩戴口罩。建议合肥市区考生尽量不要在外住宿,外地来肥考生确需住宿的请提前预订好宾馆,以免到时影响入住。

同时,考生需及时打印准考证。即日起至10月19日18:00,考生可登录安徽省自学考试考生服务平台填报健康承诺书后打印准考证。

考试资讯



张荣

## 老人的微笑是最好的荣誉

2018年10月,张荣进入马鞍山江东颐养有限责任公司工作。当时,朋友们都觉得这份工作非常辛苦,觉得她不会坚持太久。没想到,张荣一干就是几年。她觉得,老人脸上的笑容,是做好照护工作最大的意义。

工作中,张荣不断加强技能训练,在2021年马鞍山市第二届养老护理员职业技能竞赛中,获得一等奖。她告诉记者:“我喜欢和老人相处,从他们身上可以学到很多东西,而这些东西是金钱买不来的。”无论护理工作多么繁重,在张荣口中,别人从未听到“累、脏、不想干了”等话语,大家看到的是她对工作的热爱、对老人的真诚。

张荣发现,院里的老人们最多的文娱活动是看电视,她觉得长期看电视不利于老人身心健康。为了丰富老人的文化生活,她主动组建了社工活动小组,根据老人的喜好每天制定不同内容的活动方案。她耐心地询问部分不主动参加活动的老人的想法,了解到他们的思想动态。为了消除老人们的担心,张荣设计了符合老人生理特征的手指操以及各类

趣味游戏。

从颐养区转岗到护理区之后,张荣曾经负责照护一位患有阿尔茨海默症的85岁奶奶,这位老人已患病10余年。她利用休息时间查阅资料,学习如何照护患有阿尔茨海默症的老人。张荣把房间里所有镜面用遮光纸遮盖,让老人视觉上更舒适;为避免老人出现幻觉时自伤,她收起所有利器。她还与这位奶奶的家属联系,了解老人的过去,取来一些老人记忆深刻的物品放置在房间。在温度适宜的情况下,她陪着老人在庭院里散步、聊天。老人有时大小便失禁,张荣默默带老人到浴室清洗干净,换上干爽衣物,从不抱怨。奶奶在她精心的照护下,于去年安然离开了人世。

每天,她的身影总是第一个出现在不同的房间里,“爷爷昨晚睡得好不好?”“奶奶今天早上醒来时感觉怎么样?”一声声轻柔的问候,总会哄得老人露出笑容。最美好的年华在养老机构里度过,张荣说:“我从未后悔自己的选择,老人的微笑就是最好的荣誉。”

曹凌 实习生 杨梦婷

陈君芳

## 能护理老人是缘分

陈君芳就职于马鞍山市雨山区平湖老年公寓,成为一名养老护理员是巧合。她原来是一名服务员,在老乡的介绍下,来到了老年公寓,与很多老人结下缘分。

多年前,一男子因为脑溢血住进了老年公寓。陈君芳回忆,那时候,他的体重将近200斤,因为病情严重,一直卧床,而且不愿意与人交流。在这样的情况下,陈君芳每天细心照料,后来男子身体机能恢复了一些,“他很依赖我,反之,我也觉得我作为一名养老护理员对他很重要。”陈君芳说,虽然这位师傅在去年因病去世了,但现在她还会经常想起他。

这样的例子,在陈君芳身边还有很多。“刘爷爷,李阿姨……”

陈君芳说起每位老人的情况,就像在说自己的家人,“在老年公寓,家和生活是分不开的,我的心时时刻刻都在老年公寓,都在这些老人的身上。”

采访中,陈君芳的同事介绍,她身上有一种亲和力,让人觉得很舒服,“很多老人都把她当成自己的女儿,有话都愿意跟她说。”

陈君芳做事细心,在与老人的沟通上,有着自己的经验,而不是生硬地照护,“每个人,即使老了,也是需要被人肯定的。老人就像孩子一样,更需要被肯定。”在生活中,陈君芳喜欢夸赞老人,让老人高兴。老年公寓办公室的一面墙上挂满了老人的家人送给陈君芳的锦旗,这是对她们工作最好的认可。 记者 祁琳

匡静

## 尽职尽责 做老人的“大管家”

在父母的眼里,今年29岁的匡静还是个孩子,但在马鞍山市博望区中爱城乡助老服务中心的老人眼里,她是个“大管家”,能及时帮忙解决问题,让他们安心。

2019年秋天,匡静的外公突发脑梗。远在外地的她和妈妈去医院陪护时,看到外公一个人躺在床上:“因为床位有限,他只能睡在走廊,旁边是一台心电图机。”匡静说,听到病房里的各种声音,有的在悲伤哭泣,有的在很平静地交代后事,她觉得生命真的很脆弱。因为脑梗,外公半边腿不能移动,大小便都在床上解决。那段时间,匡静看到了陪护人员的耐心和细心,也看到了很多生活不能自理的老人的孤独和无助。想到自己也有老的那一天,她萌生了加入养老护理员行列的念头。同年,匡静正式入职中爱城乡助老服务中心。

2021年11月16日夜间,83岁的李奶奶突感肠胃不适,污秽物弄到身上。值夜班的匡静迅速来到奶奶房间,给她换

衣服、洗澡,并安慰她,让她放宽心。“我不放心奶奶,又连夜开车把她送到医院。”匡静陪老人做完核酸,凌晨1点左右等到了报告结果,经医生检查后,带着她返回服务中心。看护老人服用药物并等她入睡后,匡静才安心休息。

因为患阿尔兹海默症,李奶奶分不清人物辈分,看到比自己年纪小的,会喊“姐姐、叔叔”之类的,匡静认为老人很“可爱”。因为她照顾得比较多,所以奶奶只熟悉她。“有时候我休假,其他护理员照顾她,第二天来了,奶奶会和我撒娇,问我怎么没来上班。”匡静说,奶奶目前状况良好。

四年多的时间里,匡静尽职尽责,照顾老人无微不至,屡次受到领导和同事的表扬,多次被评为“优秀员工”。她说,养老护理只是自己的日常工作,但是对于老人及其家人而言,是很重要的生活帮助。 曹凌 实习生 杨梦婷

章正华

## 从新手到能手 坚持做好服务

章正华是马鞍山市善德老年公寓的一名养老护理员。从一个经验不足的新手,到一名专业的护理能手,这与她的坚守是分不开的。心地善良、工作勤恳是她的品质,照顾好每一位老人,让他们安享晚年是她的心愿。

记者采访章正华时,她正忙着照顾老人。老年公寓的同事说起章正华,都忍不住夸赞:“我们这边各种情况的老人都有,章正华对待每位老人都十分有耐心。”

打扫房间卫生,为老人换洗衣服,送水喂饭,照顾起居……这些都是再正常不过的工作。除此之外,了解老人的内心,增进与老人的情感,也是章正华认为必不可少的。她常说,每个人都会有老的一天,现在她对老人好,未来老的时候,子女也会对自己好。

公寓里的老人常说,每天都能看到章正华,听到她问候每一位老人的身体情况。有一位奶奶,因为个人习惯,长时间坐在

坐便器上,形成了一圈压疮,医生建议卧床休息,并且需要每日换药。“老人都是小孩子心理,很固执,不太愿意,毕竟要改变她的生活习惯。”但章正华不放弃,反复劝说,后来奶奶还是听了章正华的话,经过照料,压疮已经痊愈。

刚接触养老护理时,章正华没有任何经验。为了干好这份工作,她自学护理知识,积极参加公司组织的技能大赛。通过不断的培训和实践,再加上竞技比赛,她获得了大家的一致好评。

章正华不断加强自身的专业学习,以便更好地照护老人。同时她还在思考,老年人在晚年生活中,最看重的是什么?“提高晚年的生活质量,不仅仅是在物质上,更要在精神上。”章正华说,正因为这样,她才会让老年人做一些力所能及的事情,让他们感到自己被需要。“我开辟了一块菜地,让他们来种菜。”

记者 祁琳